



Здравствуй, любимая «Тавла»!

1 сентября, в День знаний, наша «Тавла» улыбалась: в свой школьный дом вновь пришли ее ученики. В калейдоскопе музыки и цветов учителя встречали своих ребят, которые очень соскучились друг по другу.

Торжественная линейка началась с выноса флага Российской Федерации нашими юнармейцами. И гимн России тоже звучал в этот день. Он стал традиционным, объединяющим началом для всех нас – символом любви к Отечеству!

Особое внимание – первоклассникам! Их у нас – 323! Немного смущенные, но очень важные и красивые, они прочитали на линейке свои первые школьные стихи. В стихах – и про Кванториум, и про «Страну героев», и про Медиасанаторий! В общем, про нашу «Тавлу», которая ждет каждого своего ученика и готова раскрывать свой большой и интересный мир!

Вместе с заветными желаниями школьники выпустили в небо ярко-оранжевые шары.



Пусть для всех этот учебный год станет ярким и счастливым! Принесёт нам много нового и интересного! А начинается он всегда с первого звонка. Заливистый, звонкий и такой долгожданный, открыл нам новую страницу школьной истории! Право дать первый звонок получили ученики 11 и 1 классов.

Разговоры о важном

5 сентября в нашей школе началось необычно: стартовал общероссийский проект для школьников – внеурочные занятия «Разговоры о важном». А ученики 10–11-х классов были приглашены на торжественную линейку, посвященную поднятию флага Российской Федерации. О любви к Родине, чести и высоком достоинстве говорил всем нам в это сентябрьское утро яркий триколор.

Почетное право поднять Государственный флаг было предоставлено ученикам Центра образования «Тавла» – участникам полуфинала Всероссийского конкурса «Большая перемена»: Радайкиной Олесе, ученице 11Б класса, Надькиной Виктории, ученице 10Б класса, Шабайкину Сергею, ученику 9А класса.

«Разговоры о важном» получились действительно интересными и увлекательными. Ребятам познакомили с историей праздника Дня знаний и с уникальными возможностями школьников для самореализации в проектах платформы «Россия – страна возможностей» – открытой площадке для общения талантливых и неравнодушных людей.

Что такое успех? Как стать успешным? Ответы на эти вопросы пытались дать старшеклассники. Ребята пришли к выводу, что успех каждого станет большим вкладом в будущее нашей страны. Найти себя и свое призвание поможет участие в таких стартапах, как: «Моя страна – моя Россия», «Мой первый бизнес», «Национальная технологическая олимпиада», «Другое дело», «Экософия» и т.д.

«Разговоры о важном» станут еженедельными встречами-диалогами о патриотизме, гражданственности, истории, нравственности, экологии и др.



Диктант Победы

В России 3 сентября 2022 г. проходило важное мероприятие, посвященное военным страницам истории нашей страны — Диктант Победы. Впервые акцию «Диктант Победы» провели в 2019 году. После этого событие стало ежегодным. Тысячи россиян от мало до велика принимают в ней участие и проверяют свои знания по Великой



Отечественной войне. Но акция призвана не только проверить знания участников, но и сплотить граждан РФ вокруг

важнейших исторических событий. Наше благополучие во многом зависит от того, насколько мы едины, уважаем ли свои исторические корни и доверяем ли друг другу.

Ребята из нашей школы не остались равнодушными к этой акции. В школьном музее «Армейская слава» Центра образования «Тавла» была организована площадка для проведения Диктанта Победы. Ученики с 6 по 11 класс и учителя школы приняли участие в Диктанте Победы.

А юнармейцы «Тавлы» вместе с педагогами приняли участие в Диктанте Победы на площадке Национальной Республиканской библиотеки им. А.С.Пушкина.

Профессиональное мастерство

1 сентября в Ставропольском крае стартовал заключительный очный этап всероссийского профессионального конкурса «Лучший учитель родного языка и родной литературы – 2022».

12 сентября на знаменитой театральной и концертной площадке кавказских минеральных вод – в городском дворце культуры города Железноводска – состоялась церемония открытия конкурса.

Лучшие учителя родного языка из 68 регионов нашей большой страны съехались в гостеприимный Ставропольский край для участия в конкурсных мероприятиях очного тура. Республику Мордовия на конкурсе представляет учитель мокшанского языка



ТРУШКОВА ОКСАНА НИКОЛАЕВНА!

Желаем ей удачи!

«Молодые профессионалы»

Торжественная церемония открытия состоялась 8 сентября на Советской площади столицы Мордовии. В финале юбилейного, X Национального чемпионата свое мастерство очно и дистанционно по 66 компетенциям продемонстрировали почти 1 тыс. студентов

профессиональных образовательных учреждений страны и юниоров до 16 лет. Евразийский чемпионат по 27 основным и 1 презентационной компетенциям в распределенном формате пройдет для участников из 14 стран. Все они выступили соорганизаторами международного первенства.

Для обучающихся 5–11-х классов общеобразовательных организаций Республики Мордовия на площадках первенств была организована профориентационная зона. Ребята познакомились с востребованными и перспективными специальностями и прошли онлайн-диагностику для определения своих профессиональных интересов. Для школьников провели интересные экскурсии по площадке чемпионата и профессиональные пробы по 15 компетенциям.

Наша школа не стала исключением и тоже посетила данные площадки.

Долгожданный прыжок с парашютом

«Во время взлёта чувство страха потихоньку увеличивалось, однако самым страшным было выпрыгнуть из самолёта. Мне понравилось прыгать с парашютом, и я хочу повторить» - ученик 11 «Б» класса Щемеров Станислав.

«Первый прыжок я совершил в 15 лет. Я был настолько собран, что никакого страха не чувствовал. Слышу команду «Пошел!» И без лишних усилий прыгаю в небо. Это были самые свободные, самые легкие и счастливые 2 секунды жизни. С моим одноклассником я решил совершить второй прыжок - прыжок Юнармейца. И сейчас я имею 3 разряд по прыжкам с парашютом» – Сергей Федин, 11 «Б» класс.



Редактор, компьютерная вёрстка, дизайн:

Давыдова Анна ученица 11 «А» класса

Корреспонденты: Герасина Екатерина, Панфилин Олег, ученики 11 «А» класса .

Отпечатано в типографии
МОУ «ЦО «Тавла» – СОШ №17».

Тираж: 80 экз.



Ну в общем...

Первый прыжок я совершил в 15 лет. Все началось с чего...Мне папа в детстве часто рассказывал про армию про ВДВ, я часто смотрел фильмы(про спецназ, десантников, короче говоря военнве) слушал песни. И мне было всю жизнь жутко интересно каково оно, там в небе...

Я узнал то что прыгать разрешенно с 14 лет. В 14 лет я не стал прыгать так как думал у меня будет недовес... и там другие обстоятельства были. В 15 лет я уговорил маму и папу съездить сделать первый прыжок. Мы с папой ездили пытались 3 раза, и все не получалось... то самолет не завелся, то улетел, то просто отменили.. все уже передумали меня пускать, но все таки 25 июля мы вновь поехали в Лямбировь. И вот я уже стоял там.. был легкий мондраж, но страха не было вообще. Было страшно интересно, как оно там в небе..Мы прошли инструктаж, попрактиковались и ждали пока разрешат вылет.Разрешили.Мы одели парашюты шлемы и встали в шерингу. Нас распределили по весу.Сели в самолет. И самое интересное это был мой перввй полет на самолете... мне и поэтому было интересно.Взлетели.. летим. Коленки уже начали чаще дрожать, но я взял себя в руки и собрался. Я прыгал один из последних и видел как все улетаюу в никуда. И вот моя очередь. Я встал сложил руки, и поставил ногу на раму дверного прохода. Носок моей ноги был над высотой 800м. Я был на столько собран, что никакого страха не было.

Слышу команду "Пошел!" И без лишних усилий прыгнул в небо.

Это были самые свободные, самые легкие и счастливые 2 секунды жизни)) У меня раскрылся купол и вот я лечу) Я поверить не мог что когда то я буду так же парить в небе как в филтмах и песнях. У меня сжималось сердце не от страха а от радости. Я чувствовал себя спокойно))

Приземлился я тоже достаточно мягко. И когда я был на земле. Я лежал и смотрел в небо. Я тогда не верил, что у меня есть первый прыжок с парашютом.

Второй прыжок

Мой одноклассник Стас Щемеров, крупный фанат ВДВ, а именно десантников.Он часто говорит про парашют.Ну я и предложил ему съездить и осуществить это.Что мы и сделали.Но мы решили сделать первое,

что никто не делал, прыжок Юнармейца. Никто так еще не делал. И вот мы собрались и поехали в Лямбиль. Тут все прошло как надо все с первого раза. Тот же инструктаж, те же минуты ожидания. И все вот мы со Стасом стоим уже с парашютами. Меня поставили первым прыгать, так как я уже "бывалый" а все остальные из группы перворазники.. Говорят, второй прыжок самый страшный Да... мондража было больше, но ничего, с этим я справляться умею) Сели в самолет, и вот второй полет и второй прыжок)) Так как сначала прыгал я, было как-то страшно чуть чуть, но когда я вновь оказался у рамы, я почувствовал какой кайф выпрыгнуть в небо, почувствовать себя вновь свободным и вот шаг и я лечу. Как же это классно лететь. Чувствовать себя свободным.. Но второй прыжок выдался с легка не очень хорошим. Дело в том, что в парашют добавили одну функцию, которая срабатывает на 300м и открывает автоматически запасной парашют. И чтобы я не летел на двух парашютах. Нужно было во время разредить этот прибор. К сожалению, прибор начал работать не по плану И сработал раньше, в итоге начал вылетать запасной парашют, но я его удержал и летел держа его. Было крайне не удобно. Особенно управлять парашютом. Я попал в небольшой штить и поэтому меня не много пошатало туда сюда. Я одной рукой контролировал себя И все прошло хорошо) И вот когда до земли оставалось +/- 10м Я скинул этот парашют и благополучно приземлился В итоге сейчас имею 3 разряд по прыжкам с парашюта Вот такие дела Самое интересно Что я два раза летал на самолете но не разу не приземлялся А только спрыгивал))) – **Сергей Федин 11 «Б» класс**

